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一、是非題(每題2分，共38分)
（　　）1. 早期從中國大陸移民來臺灣，居住在平原地區的閩南人，大多從事捕魚的活動。

（　　）2. 明 清時代移民到臺灣的先民，最主要是從廣西、雲南兩省遷移而來。

（　　）3. 隨著時代的變遷，近年來臺灣也增加許多來自越南、印尼、菲律賓等地的新移民。

（　　）4. 家鄉的先民，在不同時期來到臺灣這塊土地努力、付出，共同為後代子孫建造美好的家園。

（　　）5. 家鄉居民改變作物的生產季節，主要是為了避免作物在同一時間因產量太多，而造成價格低廉。
（　　）6. 家鄉的農產品經由販售、加工和運送的過程，會使得家鄉的產業愈來愈發達。
（　　）7. 使用化學肥料可以讓土壤更加肥沃，增加作物的生產量，沒有任何不良的影響。
（　　）8. 引進新作物和發展新技術，增加居民的收入，改善生活品質，不會帶來負面的影響。
（　　）9. 在人口大量移出的鄉村地區，由於青壯年人口大量移出，留下來的多是幼年與老年人口，造成勞動人口不足。
（　　）10. 在人口大量移入的家鄉，容易造成公共設施不足與交通擁擠的問題。
（　　）11. 現代人平均壽命延長，老人安養、照顧等問題以後再說，不需要太早重視。
（　　）12. 外籍人士因為工作遷移到家鄉居住，這樣並不會影響到家鄉人口的變化。
（　　）13. 鄉村地區從事工業和服務業的人口比例，通常較都市地區高。
（　　）14. 老年人具備較豐富的經驗和技巧，是多數家庭中主要的工作人口，也肩負家庭經濟的重擔。
（　　）15. 家鄉傳統的家庭大多有重男輕女的觀念，但是現代已經漸漸轉變為男女平等的觀念了。
（　　）16. 從家鄉居民從事的產業類別的人口比例，可以了解家鄉經濟活動發展的情形。
（　　）17. 現代化的養雞場裡，從孵育、餵養、加工到販賣，都不需要依賴其他產業的協助。
（　　）18. 近年來，臺灣的農業愈來愈進步，許多農民發展精緻農業已經有不錯的成果。
（　　）19. 現代漁民利用先進的捕魚器具及配有冷凍設備的漁船到遠洋地區捕魚，漁獲量大增，漁獲可長時間保鮮。
二、選擇題(每題2分，共36分)
（　　）1. 下列哪一組早期來臺灣　漢人的生活場所與維生方式的配對是錯誤的？　①平原―種植水稻　②丘陵―種植甘薯　③沿海―捕魚　④平原―種植茶樹。

（　　）2. 下列對於臺灣原住民族的敘述，何者錯誤？　①部分原住民族目前仍保有一些傳統的生活方式　②早期平埔族主要分布在臺灣東半部　③平埔族與漢人接觸時間較久　④早期的高山族多居住在山地或離島地區。

（　　）3. 下列哪一群人最晚來到臺灣？　①原住民族　②明 清時代陸續移入臺灣的漢人　③民國三十八年前後從中國大陸來臺灣定居的移民　④新移民。

（　　）4. 下列有關臺灣早期居民的敘述，哪一項正確？　①早期臺灣的原住民族依其居住地區，可分為平埔族和高山族　②民國三十八年前後來臺的移民大多從事農耕工作　③平埔族是指明 清時代來臺的中國大陸移民　④目前所有原住民族的生活方式，都和漢人差別不明顯。
（　　）5. 技術革新對我們的生活有什麼影響？　①可以創造更多就業機會　②可以增加居民收入　③可以養活更多人　④以上皆是。
（　　）6. 農民為了保護上將梨的花苞，會採用哪一種方法避免雨水的傷害？　①塗上防水漆　②把花苞剪掉　③使用塑膠袋套住花苞　④裝設小雨傘。
（　　）7. 早期臺灣先民原本種植在來米，後來改種蓬萊米的主要目的是什麼？　①減少作物的產量　②減少農民收入　③蓬萊米較為香甜，可以外銷到海外　④沒有什麼好處。
（　　）8. 下列哪些原因會造成家鄉人口的移出或移入？ 甲、觀光 乙、結婚 丙、就學 丁、就業　①甲乙丙　②乙丙丁　③甲乙　④甲乙丙丁。
（　　）9. 下列哪一項是現代人平均壽命延長的主要原因？　①醫療技術進步　②交通便利　③經濟繁榮　④工作壓力大。
（　　）10. 家鄉人口大量移出，容易造成什麼影響？　①交通擁擠　②勞動力不足　③公共設施不足　④青壯年人口比例增加。

（　　）11. 哪一項是早期家鄉先民提高作物產量的做法？　①使用農藥　②抽取地下水灌溉　③引進新作物　④使用化學肥料。
（　　）12. 下列哪些可以幫助我們了解家鄉人口的組成？ (甲)性別 (乙)汽車數量 (丙)學校數量 (丁)年齡分布 (戊)教育程度 (己)產業類別。　①甲乙丙丁　②乙丙丁戊　③丙丁戊己　④甲丁戊己。
（　　）13. 現代社會男性、女性人口比例愈來愈接近的原因，不包括下列哪一項？　①政府強制立法　②傳統重男輕女觀念改變　③教育普及　④時代的變遷。
（　　）14. 人口年齡結構中的幼年人口，是指幾歲的人口？　①５歲以上　②１０～１５歲　③０～１４歲　④０～６歲。
（　　）15. 某地區大學以上的人口比例逐年提升，請問下列推論何者正確？　①當地從事農業的人口逐年增加　②當地的老年人口逐年增加　③當地人口教育程度逐年提升　④當地的男性人口比例一定高於女性。
（　　）16. 下列有關早期與現代漁業的比較何者正確？　①現代漁業的捕獲量較多　②現代漁業的漁船配有冷凍設備　③早期漁業的捕魚範圍只在沿海或內陸溪河　④以上皆是。
（　　）17. 下列有關精緻農業的介紹，哪一項敘述錯誤？　①有些農民會為產品建立品牌，以利行銷　②苗栗縣三豐梨屬於精緻農業農產品　③農民會利用品種改良提高產品品質　④農產品的價格通常較便宜。
（　　）18. 禽畜的飼養為什麼逐漸發展成專門的行業？　①市場需求的增加和改變　②禽畜不會生病，比較好照顧　③政府規定　④大量飼養，獲利太少。
三、配合題(每題1分，共5分)
1. 小明在學校裡進行工業與服務業的調查，請將下列正確答案的代號填入（　　）中。
甲、服務業      
乙、工業
（　　）①操場跑道的修築工人。
（　　）②合作社阿姨。
（　　）③蓋新校舍的建築工人。
（　　）④健康中心的護士阿姨。
（　　） eq \o\ac(○,５)警衛叔叔

四、連連看(每題1分，共9分)
1. 家鄉居民積極發展農業，請問技術革新前與技術革新後各有什麼不同？請將下列相關的正確敘述畫線連起來。
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2. 請分辨過去和現在家鄉人口的變化情形，將正確答案用線連起來。

[image: image2.emf]                     ● 甲 . 許多外籍人士移入 家鄉   ○ 1 過去 ●          ● 乙 . 幼年人口比例下降       ● 丙 . 死亡 率 較高             ○ 2 現在 ●           ● 丁 . 平均壽命提高，老 年人口增加                      ● 戊 . 出生率較高  


五、問答題（4、5題每題3分，其餘每題2分，共12分）
在社會上有各種服務業的人為我們提供服務，將你在學校外接受他人服務的經驗記錄下來，並表達你的感謝。

1. 接受服務的地點：                      
2. 提供服務的人：                        
3. 提供服務的內容：

4. 這個服務帶給我的好處：

5. 寫出你對服務人員的感謝：

花蓮縣花蓮市明義國民小學105學年度第二學期四年級社會科期中定期評量試卷


                    四年___班___號 姓名：___________  家長簽名：
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